

КРАСНАЯ ЧУВАШСКИЯ

О Р Г А П Обкома и Чувашского Горкома ВКП(б), Верховного Совета Чувашской АССР и Чувашского Горсовета

Встретить навигацию в боевой готовности

Война поставила серьезные задачи перед речным транспортом нашей страны. Речники вместе с железнодорожниками обязаны быстро и четко доставлять грузы, необходимые фронту и народному хозяйству. Сейчас у речников чрезвычайно ответственный поря. До открытия навигации остаются считанные дни. Встретить ее нужно по-боевому — в полной готовности, так как от этого во многом зависит успех работы во время навигации. Что значит хорошо подготовиться к навигации? Это значит — своевременно и полностью отремонтировать флот, провести все необходимые работы по спасению судов, образцово подготовить механизацию и приставское хозяйство, полностью обеспечить кадрами суда и приставы. Ремонт судов должен быть уже закончен. Но в ряде мест он идет далеко неудовлетворительно. Особенно неблагополучно обстоит дело в Чебоксарах. Если передовые команды отдельных судов, где главными механиками т.т. Овчинников, Васильев, Халасин, досрочно отремонтировали свои суда, то ремонт судов в других командах — особенно несамостоятельного флота — далеко не закончен. До сих пор не закончен ремонт в Сурском речном округе. Здесь остались только заключительные работы — осмолка, покраска и т.д. Работа небольшая, но, успокоившись тем, что основной ремонт произведен, ремонтники не доверяют. Нужно быстро закончить это дело и переложить людей, работающих на ремонте, на другие участки. Из-за неблагоприятно сложившихся метеорологических условий осенью прошлого года многие суда зазимовали в плесе и случайных пунктах. Необходимо заблаговременно закончить спасательные работы, своевременно завести флот в безопасное место. С этим делом нельзя медлить ни одного дня. Однако на Чебоксарском рейде ледокольные работы идут черепашьими темпами. Такое положение объясняется, главным образом, низкой производительностью труда. Согласно решению Совнаркома Чувашской АССР, на рейде должны работать 200 колхозников из ряда районов республик. Партийные и советские организации районов не придали должного значения этому делу и не обеспечили пристав нужным количеством рабочей и тягловой силы. Особенно плохо поступает рабочая сила из Цивильского, Урмарского и Шихазанского районов. Вместо 200 колхозников на рейде передо работают лишь 20—30 человек. Очень плохо организована работа администрации Чебоксарской приставы. Не было четкого, продуманного плана подготовки к навигации. Нехватает инструкторов — пешней, багров и т.д. До последнего времени здесь совершенно отсутствовало социалистическое соревнование среди рабочих. Закончившие ремонт своих судов команды только недавно были привлечены к работе на других участках. Все эти и многие другие неполадки и явились причиной задержки ледокольных и других спасательных работ. Исключительную беззаботность проявляли некоторые руководители судов и приставы в деле подготовки кадров речного флота. Люди все еще по плохой привычке надеются, что кто-то «сверху» — Наркомат речного флота, руководители госпароходства и т.д. обеспечат суда и приставы необходимыми работниками, сами же не занимаются подготовкой, подбором кадров, особенно из женщин. Например, только в Чебоксарах для самостоятельного и несамостоятельного флота не хватает нескольких десятков рабочих. Совсем почти не укомплектован штат приставских грузчиков. Администрация же приставы «ждет у моря погоды». Подготовка кадров не организована. Между тем, работников многих профессий — машинистов, кочегаров и др. — можно было с успехом подобрать и подготовить. В оставшиеся дни нужно сделать все, чтобы отлично подготовиться к навигации. Интересы страны и фронта требуют от транспортников образцовой работы. Если судно будет плохо работать вследствие низкого качества ремонта или из-за недостатка обслуживающего персонала, то это ничем оправдать нельзя. Каждое судно, пусть самое маленькое, должно работать на полную мощность. Нужно создать судовым командам и речникам благоприятные условия для плодотворного, успешного труда. Надо сделать все, чтобы в течение многих месяцев работы на судах команды не чувствовали себя оторванными от кинучей и многообразной жизни на суше. Включите, радио, газеты и другие предметы культурного досуга, — во всем этом не должно быть недостатка на судах. Надо сейчас уже подготовиться к культурному обслуживанию пассажиров и клиентов. Главная же задача дня — высококачественный ремонт и спасение судов. Быстрейшему завершению этих работ должно быть уделено основное внимание. Последнюю практическую помощь должны оказывать речникам партийные, советские и общественные организации. В условиях великой отечественной войны речной транспорт приобретает все большее значение. Советские речники обязаны сделать все для того, чтобы отлично, по-военному выполнять стоящие перед ними задачи.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло. За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов. За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами. В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние два дня немцы потеряли только убитыми свыше 2.500 солдат и офицеров. Взятые пленными. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 ДОТов и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223.000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1.380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество. Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Звонского фронта, овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила два танка и два орудия. Наше воздушно-десантное подразделение за 5 дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника. Авиачаста, которой командует тов. Златогорцев (Юго-Западный фронт), за два дня сбив 11 вражеских истребителей. Особенно отличились летчики подразделения винтовки по пикетирующему немецкому бомбардировщику и сбив его. Отряд харьковских партизан под командованием тов. И. Напал на группу немцев, вытеснивших застрявший в канаве тяжелый танк. Перевы танкистов и немецких саперов, партизаны взорвали танк. Пленный унтер-офицер пулеметной роты 2 батальона 222 полка 75 немецкой пехотной дивизии Эрих Кебель рассказал: «Наша рота потеряла в последних боях три четверти личного состава. Среди убитых — 10 унтер-офицеров, 3 фельдфебеля. В роте было 12 пулеметов и 6 минометов. Сейчас осталось 4 пулемета и 3 миномета. Случайные роты нашего батальона понесли еще большие потери в боях. В 6 роте достигаются всего 23 человека, а 5 рота превратилась свое существование». Немецкий обер-фельдфеер Гейнд Зиппель недавно выжила своему сослуживцу, солдату, находящемуся в одном из германских лагерей: «Наша потеря убитыми в боях была с каждым днем увеличивалась. Положение стало еще ужаснее... Наши машины и орудия попали в руки русских. Самые мы бежали 20 километров, захватив с собой лишь самые необходимые вещи. В роте осталось лишь одно орудие и 13 солдат. Жалкие остатки роты переехали в другие части. Меня назначили шофером автобуса в гараже штаба армии. Я чувствую себя очень плохо, страдаю от ревматизма и эле жуху. Радуясь, что ты избежал от этого кошмара». В Германии установлен новый порядок выдачи зарплаты иностранным рабочим. Им теперь выплачивается всего 75 процентов заработной платы. Остальные 25 процентов удерживаются «до окончательного расчета». Такими жилищными приемами гитлеровцы пытаются закрепить иностранных рабочих на своих предприятиях.

О порайонных годовых нормах обязательных поставок овощей государству колхозами Чувашской АССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Чувашской АССР и бюро Чувашского Обкома ВКП(б) В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 марта 1942 года и во исполнение действующих норм обязательных поставок овощей государству, установленных постановлением Совнаркома Чувашской АССР и бюро Чувашского Обкома ВКП(б) от 7 июня 1940 года, Совет Народных Комиссаров Чувашской АССР и бюро Чувашского Обкома ВКП(б) постановляют: 1. Установить по Чувашской АССР начиная с урожая 1942 года, порайонные годовые нормы обязательных поставок овощей государству колхозами (в программах с гектара облагаемой площади) в том числе:

районы	Всего	В том числе				
		капуста	свекла	морковь	лук репчатый	огурцы
1. Алатырский	20,42	12,15	2,20	1,55	2,12	2,40
2. Канашский	20,42	12,15	2,20	1,55	2,12	2,40
3. Чебоксарский	20,42	12,15	2,20	1,55	2,12	2,40
4. Шумеринский	20,42	12,15	2,20	1,55	2,12	2,40
5. Ядринский	20,42	12,15	2,20	1,55	2,12	2,40
6. Вурнарский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
7. Ибресинский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
8. Ишлейский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
9. Калашниковский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
10. Козловский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
11. Красночетайский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
12. Кувшиновский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
13. Марьевский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
14. Октябрьский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
15. Поречный	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
16. Сунарский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
17. Урмарский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
18. Цивильский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
19. Шихазанский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
20. Ядринский	11,61	7,15	1,25	0,95	1,06	1,20
21. Алатырский	3,10	2,35	0,33	0,42	—	—
22. Комсомольский	3,10	2,35	0,33	0,42	—	—
23. Первомайский	3,10	2,35	0,33	0,42	—	—
24. Советский	3,10	2,35	0,33	0,42	—	—
25. Красноармейский	3,10	2,35	0,33	0,42	—	—
26. Чкаловский	3,10	2,35	0,33	0,42	—	—
27. Шумеринский	3,10	2,35	0,33	0,42	—	—
28. Яльчикский	3,10	2,35	0,33	0,42	—	—

2. Установить, что колхозы глубинных районов — Алатырского, Комсомольского, Первомайского, Советского, Красноармейского, Чкаловского, Шумеринского и Яльчикского, — привлеченные к обязательным поставкам овощей, ставят их заготовительные пункты в соответствии с установленными нормами поставок шенных овощей для этих районов.

Председатель Совнаркома Чувашской АССР А. С. СОВОВ. Секретарь Чувашского Обкома ВКП(б) И. ЧАРЫНОВ.

Митинг представителей молдавского народа

29 марта в Москве состоялся митинг представителей молдавского народа — равноправного братского народа в дружественной семье советских республик. Митинг открыл Председатель Президиума Верховного Совета Молдавской ССР Федор Бровко. — Дорогие братья и сестры! Молдавский народ никогда не забудет великий день его освобождения из-под ига румынских бояр и помещиков — день 28 июня 1940 года, когда при помощи народов СССР осуществились вековые мечты молдавского народа. Теперь же наша страна истязается, народ ограблен, унижен, закабален. Над самыми заветными чувствами нашего народа надругались фашистские шакалы. Из его рук вырвана свобода, растоптали его счастье. Но наш свободолюбивый молдавский народ никогда не покорится власти ипробителем. Недалек час, когда над советской Молдавией будет снова реять красное знамя, знамя освобождения. У микрофона — молдавский композитор Няги: — Самые мрачные страницы истории туснеют перед злодеяниями гитлеровских захватчиков. Огнем и мечом немецко-румынские оккупанты уничтожают национальную культуру молдавского народа. Кровь лучших сынов и дочерей, слезы жен и матерей, пепел и руины, осиротевшие дети зовут нас к борьбе, зовут к беспощадной мести. Со словами горячего приветия к молодежи сел и городов, юным патриотам советской отчизны — партизанам и партизанкам Молдавии обращается секретарь Центрального Комитета комсомола Молдавии Вера Лашкул. — Гитлер и его прислужники Антонку, — говорит она, — отняли у молодежи свободную, радостную жизнь, которую она обрела в Советской Молдавии, которую они хотят превратить молдавскую юность и девушек в своих послушных рабов. Святым чувством мести к фашистским насильникам горят сердца молодых и дочерей молдавского народа. Все силы на разгром врага! — кричат оратор. От имени бойцов, командиров и партизан молдавского народа — выступал стилист сержант-артиллерист Е. А. Нурдат. — Я один из четырех братьев, — рассказывает он, — которые до войны мирно ботали в колхозе, а теперь в рядах Красной Армии сражаются против фашистов. Мы были поганых фашистских бак под Ростовом, под Лозовой, Ваконском, бьем их в пех и в воздух. На митинге выступили также рабочие Румынии, писатель Иоан Чубану, лавский поэт Буков и русский писатель Н. Тихонов. С огромным воодушевлением участники митинга принимают приветствие тов. Сталину и обращение к молдавскому народу. Митинг представителей молдавского народа транслировался по радио. (ТАСС)

Награждение работников особого строительства НКВД

За образцовое выполнение в кратчайший срок заданий правительства по строительству оборонных заводов Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена группа работников особого строительства НКВД: Орденом Трудового Красного Знамени — 36 человек; Орденом «Знак почта» — 106 человек; Медалью «За трудовую доблесть» — 110 человек; Медалью «За трудовое отличие» — 77 человек. (ТАСС).

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены: Орденом Ленина — старший лейтенант М. Н. Алексеев, старший полковник М. П. Белоз, подполковник Б. В. Бицкий, капитан А. Я. Вавилов и другие, всего 17 человек. Орденом Красного Знамени награждены 67 человек. Орденом Красной Звезды — 54 человека. Медалью «За отвагу» — 22 человека и медалью «За боевые заслуги» — 17 человек. (ТАСС).

Вручение Почетных грамот Президиума Верховного Совета Чувашской АССР медицинским работникам и участникам строительства

Позавчера в зале заседаний Дома Советов состоялась вручение Почетных грамот Президиума Верховного Совета Чувашской АССР группе награжденных. Почетные грамоты вручает Председатель Президиума Верховного Совета Чувашской АССР тов. З. А. Андреев. Первой получает Почетную грамоту старшая медицинская сестра Тамара Михайловна Беляева, награжденная за самоотверженную работу по уходу и лечению бойцов и командиров Красной Армии, раненых в боях с немецкими захватчиками. Затем получают грамоты начальники отделения врач И. З. Валк, медицинская сестра В. А. Доморошова, начальница госпиталя врач В. Г. Ефимова, старшая медицинская сестра Т. Е. Емельянова, старшая операционная медицинская сестра С. Ф. Еремеева, медсестра В. Г. Дедина, санитарка операционной Е. П. Муромцева, медсестра Н. А. Малинич, медсестра В. П. Прокопьева, врач-хирург Ю. А. Рыбушкин, врач З. Н. Сафинская, общественники т.т. Т. М. Смирнова, К. П. Чарыкова, военком В. П. Флягин и другие. Почетные грамоты вручаются также участникам строительства, награжденным за активное участие в строительных работах. Почетную грамоту получает т.т. С. М. Андреев, П. Т. Козлов, Я. Н. Никитин, бригадир землекопов из колхоза им. Войкова Чебоксарского района В. А. Алексеев, бригадир землекопов, колхозник сельхозартели «Красный флот» П. С. Луков, землекоп Ф. С. Дмитриев, начальник работ 2 стройучастка А. П. Иванов и другие. В заключение выступила Председатель Президиума Верховного Совета Чувашской АССР З. А. Андреев, поздравившая награжденных с получением награды.

Утреннее сообщение 31 марта

В течение ночи на 31 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло. Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, после упорного боя овладела вражеским опорным пунктом. Противник потерял убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 немецких танка, 2 орудия, 29 пулеметов, 2 противотанковых орудия, 2 противотанковых ружья, 174 винтовки, 3.200 снарядов, 150 тысяч патронов, 1.600 мин, 3 радиостанции и 10.000 метров телефонного кабеля. Взятые пленными. На другом участке фронта наши бойцы заняли населенный пункт и захватили 3 немецких орудия, 20 ручных и 4 станковых пулемета, 20.000 патронов и другое военное имущество. На одном из участков Калининского фронта наша кавалерийская часть, отбив ожесточенные атаки гитлеровцев, перешла в контратаку, опрокинула немецкую пехоту и заняла важный населенный пункт. В бою немцы потеряли убитыми 350 солдат и офицеров. Взятые пленными. В бою за один укрепленный немцами населенный пункт танковый экипаж старшины Ходова трижды атаковал врага. Прорвав немецкое укрепление, танкисты уничтожили 3 ДОТ'а и 3 пулеметных гнезда. Танкисты взяли на буксир наш поврежденный танк, оставившийся в расположении противника, и вывели его с поля боя. Исключительную смеелость и находчивость проявил разведчик-сапер тов. Евсин. Разминировав минное поле противника, он собрал 67 фунтосов и заложил их на дороге, в тылу противника. Когда немцы приближались к месту, где были заложены фунтосы, тов. Евсин взорвал их. 26 гитлеровцев застыли на воздух. Сержант Белоус открыл огонь из своей винтовки по пикетирующему немецкому бомбардировщику и сбив его. Отряд харьковских партизан под командованием тов. И. Напал на группу немцев, вытеснивших застрявший в канаве тяжелый танк. Перевы танкистов и немецких саперов, партизаны взорвали танк. Пленный унтер-офицер пулеметной роты 2 батальона 222 полка 75 немецкой пехотной дивизии Эрих Кебель рассказал: «Наша рота потеряла в последних боях три четверти личного состава. Среди убитых — 10 унтер-офицеров, 3 фельдфебеля. В роте было 12 пулеметов и 6 минометов. Сейчас осталось 4 пулемета и 3 миномета. Случайные роты нашего батальона понесли еще большие потери в боях. В 6 роте достигаются всего 23 человека, а 5 рота превратилась свое существование». Немецкий обер-фельдфеер Гейнд Зиппель недавно выжила своему сослуживцу, солдату, находящемуся в одном из германских лагерей: «Наша потеря убитыми в боях была с каждым днем увеличивалась. Положение стало еще ужаснее... Наши машины и орудия попали в руки русских. Самые мы бежали 20 километров, захватив с собой лишь самые необходимые вещи. В роте осталось лишь одно орудие и 13 солдат. Жалкие остатки роты переехали в другие части. Меня назначили шофером автобуса в гараже штаба армии. Я чувствую себя очень плохо, страдаю от ревматизма и эле жуху. Радуясь, что ты избежал от этого кошмара». В Германии установлен новый порядок выдачи зарплаты иностранным рабочим. Им теперь выплачивается всего 75 процентов заработной платы. Остальные 25 процентов удерживаются «до окончательного расчета». Такими жилищными приемами гитлеровцы пытаются закрепить иностранных рабочих на своих предприятиях.

5 апреля — комсомольско-молодежный воскресник по сбору металлолома

Бюро Обкома ВЛКСМ решило 5 апреля с. г. провести комсомольско-молодежный воскресник по сбору и отгрузке лома и отходов черных металлов. Секретарям райкомов ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций предприятий, школ, учреждений, колхозов и машинно-тракторных станций предложено привлечь к участию в воскреснике всех комсомольцев, всю молодежь, а также взрослых рабочих, служащих и колхозников. Обком ВКП(б) предлагает райкомам партии оказать всяческую поддержку и помощь в проведении этого важнейшего мероприятия.

Повысили производительность труда

РЕЗУЛЬТАТЫ быстро сказались. Седьмой день в день перевыполняет нормы. Рабочие показывают образцы высокой производительности труда. Так, тов. И. Майоров стал систематически давать за смену 350—380 проц. нормы. И. Аверин, С. Казаков и Н. Аверин — две с половиной и более норм. Среди двух норм дают В. Седяков, П. С. Хвалов и многие другие товарищи. 3. Цветков. Помощь пионеров колхозу ПЕРВОМАЙСКОЕ. Учащиеся младших классов Тархановской средней школы оказывают местному колхозу немалую помощь в подготовке к весеннему севу. Пионеры — отличники учебы В. Петров, В. Шеляков, Ю. Абрамов, Р. Кафорин тосае занятый обходят дворы колхозника.

А. Носович

ВСТРЕЧА БРОНЕПОЕЗДА „КОМСОМОЛ ЧУВАШИИ“

Митинг на станции Чебоксары

В конце прошлого года комсомольцы и молодые рабочие Чувашской Республики в составе бронепоезда „Комсомола Чувашии“ совершили героический рейд на территорию вражеской оккупации. Встреча бронепоезда на станции Чебоксары была торжественной. Встретившие бронепоезд комсомольцы и рабочие Чувашской Республики с радостью приветствовали героев. Бронепоезд был торжественно встречен на станции Чебоксары. Встретившие бронепоезд комсомольцы и рабочие Чувашской Республики с радостью приветствовали героев. Бронепоезд был торжественно встречен на станции Чебоксары. Встретившие бронепоезд комсомольцы и рабочие Чувашской Республики с радостью приветствовали героев.

Вот бронепоезд встретил. В прошлый походной день, сотни трудящихся столицы Чувашии собрались на железнодорожную станцию, чтобы встретить свое бронированное грозное дитя. День выезда на службу. Яркие солнечные лучи, играли, переливались золотом на инструментах духового оркестра, на блестящих позолотках, жемчужных и серебристых знаменах. Ожидание, переживания, люди с нетерпением ждали, когда из вагона покажется бронепоезд. И вот где-то за переездом раздался одинокий гудок. Через несколько минут, встречный поездными звуками своего марша и криками «ура», бронепоезд остановился на станции. На выкатившейся в защитный цвет бронированной машине ярке надписи — «Комсомола Чувашии». В бойницах грозные орудия и пулеметы. Открывались толстые стальные двери бронированных вагонов. Четкая команда экипажа бронепоезда выстроилась на перроне. На крышу одного из бронированных вагонов, поднялись представители партийных, советских и общественных организаций республики. Среди них — секретарь Обкома ВКП(б) т.т. Чалов, Шиваров и Матвеев, председатель наркомата Чувашской АССР тов. Сомов, председатель Президиума Верховного Совета республики тов. Андреева, Уполномоченный ЦК при ЦК ВКП(б) по Чувашской АССР т. Серов, секретарь Чувашского горкома ВКП(б) тов. Романов, секретари Обкома ВКП(б) т.т. Михайлов и Хасьянов. Секретарь Обкома ВКП(б) тов. Матвеев начал митинг. В краткой приветственной

Подобности английского рейда на Сен-Назер

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). Штаб по проведению комбинированных операций опубликовал подробные данные о рейде на Сен-Назер, проведенном рано утром 28 марта. Этот рейд, осуществленный легкими силами английского военно-морского флота, отрядами специального назначения и самолетами английских военно-воздушных сил, был прежде всего направлен против крупных сухих доков и портовых сооружений Сен-Назера. Корабль «Кембелтаун» (бывший американский эсминец «Бачонна») с несомненной частью, специально нагруженной пятнадцатью тоннами взрывчатых веществ, проложил себе путь через двойные торпедные заграждения, защищающие докостанции в шлюзах, и протаранил центр основных шлюзовых ворот. Как только тосовая часть «Кембелтауна» протаранила шлюзовые ворота, отряды специального назначения высадились на сушу и в соответствии с планом начали производить разрушения. Этими отрядами были разрушены возмещающая станция, механизмы для открытия шлюзовых ворот в доки и ряд других объектов. Одновременно торпедный катер выпустил в воды в фассей для подводных лодок две торпеды замедленного действия. После этого моторный катер снял команду с эсминца «Кембелтаун». В 4 ч. 00 м., когда должны были вернуться торпеды замедленного действия, участвовавшие в рейде соединения услышали большой взрыв, за которым раздался второй взрыв меньшей силы. Рейд вызвал панику в лагере противника, который открыл беспорядочную стрельбу как по своим, так и по участкам десантной операции. 6-й моторный катер противника потонул в своем собственном корабле ПВО в то время, когда он атаковал наши возвращающиеся на свои базы соединения. Вследствие высокой облачности и из-за боязни вызвать жертвы среди французского гражданского населения, бомбардировка в воздухе была произведена в ограниченных размерах. Закончив выполнение своей задачи, английские войска начали отход на моторных катерах с целью присоединиться к отряду эсминцев, прикрывавших выполнение операции на суше. Шумный огонь противника, повинуясь, помешал английским войскам полностью осуществить отход. На горизонте показались 5 немецких торпедных катеров, которые открыли огонь по английским моторным катерам. Эсминцы отогнали немецкие торпедные катеры и вынудили их к бегству. Защиту с воздуха отходящих на свои базы соединений осуществляли самолеты береговой обороны. В воздухе произошло несколько боев. ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся на борту одного из моторных катеров во время рейда на Сен-Назер, следующим образом описывает эту операцию: «С приближением темноты мы подошли к французскому побережью, и ударные отряды начали готовиться к штурму. Мы вошли в устье Луары. В это время лас был направлен луч прожектора. Он поймал эсминец «Кембелтаун». Неожиданно с обоих берегов реки загорелись орудия. Через несколько секунд начался подлинный ад. Был отдан приказ стрелять по прожектору, и мы видели как сражая одного из наших орудий попал прямо в прожектор. Мы стояли на палубе, стреляя из автоматов, в помощь огню пулеметов Люис, в то время как окошки снарядов и дула снайпались на нас дождем. Наш сержант стрелял из самозарядного пулемета Люис. Он был ранен в ногу и грудь, но продолжал огонь. В то же время мы продолжали продвигаться по реке на направлении к докам. Вскоре в результате нашего огня запылали три торговых парохода крупного тоннажа. Возникли пожары также в зданиях на побережье реки. Затем мы приблизились к объекту нашей атаки, и я видел, как «Кембелтаун» продолжал идти прямо в ворота шлюза дока. Мы все еще находились под перекрестным огнем с побережья, и когда шлюз вошел молча, один немецкий солдат пытался бросить в нас ручную гранату. Капитан, стоявший рядом со мной, уничтожил немца очередь из автомата. Мы видели, как бойцы ударных отрядов борозили на берегу при свете горящих зданий. Под орудийным огнем, освещаемые огнями прожекторов, мы зигзагами двигались обратно по реке, пока не вышли в открытое море. Затем мы установили свои потери. 5 человек были ранены. В корпус катера были пробиты от артиллерийских снарядов и все сооружения на палубе были пробиты пулями. На полном ходу мы прошли в Бискайский залив. Поскольку мы слегка отклонились от курса, мы не встретились с эсминцами, участвовавшими в операции. Один «Хейнкель-111» пикировал на нас. Мы открыли огонь, и фашистский самолет улетел в море. Другой «Хейнкель» был отогнан нашим огнем. До самого вечера мы двигались вперед, непрерывно обжигая новые назначения. Наконец, мы заметили караван судов, которые оказались английскими, и прибыли в порт.

АНГЛИЙСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ИНДИИ

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Дели, Стаффорд Криппс на пресс-конференции в Дели опубликовал предложения от имени Английского правительства. Эти предложения изложены в документе, озаглавленном: «Проект декларации о переговорах с индийскими лидерами». Текст проекта гласит: «Заключить, в котором пришел английский военный кабинет и которые изложены ниже, являются предложениями, приведенными Стаффордом Криппсом для обсуждения индийскими лидерами. Вопрос о том, будут ли они проведены в жизнь, зависит от исхода переговоров, имеющих сейчас место». Английское правительство, рассмотрев настоятельные предложения, выраженные в Англии и в Индии относительно выполнения обещаний, данных по поводу будущего Индии, решило изложить в точных и ясных выражениях инициативы, которые оно намерено предпринять для возможно скорейшего предоставления Индии самоуправления. Цель этих шагов — создание нового Индийского Союза, который, сохраняя верность короне, будет являться доминионом, пользующимся равными правами с другими доминионами во всех отношениях и никоим образом не подчиненным в каких-либо отношениях в своих внутренних или внешних делах. Английское правительство делает по этому поводу следующие заявления: а) Немедленно после прекращения военных действий будут предприняты шаги в Индии в порядке, изложенном ниже, по созданию выборного органа, на который будет возложена задача разработать новую конституцию для Индии. б) Как указано ниже, будут созданы условия для участия индийских государств в этом органе в разработке конституции. в) Английское правительство обязуется принять и провести в жизнь разработанную таким образом конституцию при следующих условиях: в) «Первым представителем права любой провинции Британской Индии в случае, если она не готова присоединиться к новой конституции, сохранить за собой существующие конституционные формы с оговоркой, что в последующую она сможет присоединиться, если она того пожелает. При наличии подобных неприсоединившихся провинций английское правительство, если они того пожелают, будет готово согласиться на новую конституцию, предоставляющую им тот же полный статус Индийского Союза, достигаемый путем процедуры, подробно изложенной в этом документе. Вторых, подписание договора, который будет заключен между английским правительством и органом по выработке конституции. Этот договор охватит все вопросы, возникающие в результате перехода ответственности из рук Англии в руки Индии: этот договор будет заключен в соответствии с обязательствами, данными английским правительством, данными индийским правительством по вопросу о защите расовых и религиозных меньшинств, но не устанавливающий каких-либо ограничений прав Индийского Союза в будущем вопроса своих взаимоотношений с другими членами Британской Империи. Безотносительно к тому, решит ли какое-либо индийское государство присоединиться к новой конституции, будет необходимо начать переговоры о пересмотре его договорных обязательств в той мере, в какой это может потребоваться в новой ситуации. г) Орган по выработке конституции будет составлен следующим образом, если только лидеры, представляющие индийское общественное мнение в основных частях страны, не договорятся еще до конца военных действий о какой-либо иной форме: немедленно после того, как станут известны результаты провинциальных выборов, которые необходимо будет провести по окончании военных действий, все члены нижних палат провинциальных законодательных собраний в качестве единой избирательной коллегии приступят к выбору органа по выработке конституции по системе пропорционального представительства. По своему численному составу этот новый орган будет составлять одну десятую численного состава избирательной коллегии. Индийским государством будет предложено назначить представителей в таком же соотношении к численности своего населения, как и в отношении представительства Британской Индии в целом и с теми же полномочиями, как и полномочия представителей Британской Индии. Во время критического периода, перед лицом которого сейчас находится Индия, и до того, как может быть разработана новая конституция, английское правительство неизбежно должно нести ответственность за оборону Индии и сохранение за собой контроль и руководство этой обороной, как часть своих общих военных усилий. Однако, задача полной организации военных, моральных и материальных ресурсов Индии должна быть возложена на правительство Индии, действующее при сотрудничестве с народами Индии. Английское правительство желает и предлагает к немедленному и эффективному участию лидеров основных слоев индийского народа во всех органах своей страны, империи и объединенных наций. Таким образом, представители Индии получат возможность оказать активную помощь в отношении задач, имеющей жизненное и чрезвычайное значение для будущей свободы Индии.

Интерес в США к Советскому Союзу

НЬУ-Йорк. (ТАСС). Во всех слоях населения США проявляются огромный интерес к Советскому Союзу, его культуре и его Красной Армии. Американское радио передает статьи о Советском Союзе и описания боевых действий Красной Армии. Нью-Йоркская муниципальная радиостанция организует передачу серии программ о Советском Союзе под заголовком: «Наши союзники». В середине марта по всей стране проводилась радиопередача, посвященная бессмертному подвигу Зои Космодемьянской. Во всех крупнейших городах демонстрируются советские фильмы. В Голливуде готовится американский вариант кинофильма «Боевые подруги». Организация, занимающаяся прокатом советских фильмов, сообщает, что за последнее время значительно возрос спрос на советские кинокартины. Особый интерес привлекают документальные кинофильмы, посвященные Красной Армии и советской жещине. Находят широкий спрос статьи и книги о Красной Армии и советском народе, особенно книга бывшего американского посла в СССР Дэвиса. В ближайшее время она выйдет на французском языке в Канаде и на испанском языке в Мексике. Тираж журнала «Совет Раша тудей» («Советская Россия сегодня») за последние месяцы значительно увеличился. Книга Анны Луизы Стротт по названию: «Советы и что ожидают от них» разошлась в количестве 35.000 экземпляров. Книга настоятеля Кентерберийского собора «Советская власть» разошлась в количестве 1.300.000 экземпляров. За последний год в США разошлось свыше 300.000 экземпляров советских брошюр по вопросам просвещения, воспитания детей и т. д. Первый том большого советского атласа весь разошелся. В ближайшее время выйдет в свет книга корреспондента лондонской газеты «Таймс» Уорда под названием «Московский военный дневник» и корреспондентов Дэвиса и Сейгера под названием «Советская Азия» и «Первая линия обороны демократии». В США за последнее время вышел ряд переводов советских книг, в том числе книга Тарле «Нашествие Наполеона в Россию в 1812 году» и книга Ильина «Как человек стал великим». Роман Шолохова «Тихий Дон» пользуется большим спросом. Два издательства предприняли новое издание романа Толстого «Война и мир».

Казни в Голландии

НЬУ-Йорк, 30 марта. (ТАСС). По сообщению голландского агентства Апета, полицейский суд в Амстердаме приговорил к казни трех голландцев за распространение запрещенных печатных материалов, пропагандирующих саботажи. Осужденные расстреляны.

Прибытие канадских войск в Англию

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что недавно в Англию благополучно прибыл новый контингент канадских войск. Высадились несколько сот человек, в том числе летчики, а также значительное число лиц санитарной службы.

По Советскому Союзу

Исполнилось 300 лет со дня смерти великого физика и астронома Галилея, одного из основоположников современной науки. Академия наук СССР отмечает эту дату проведением специального торжественного заседания, на котором будут заслушаны научные доклады о Галилее.

700-летие со дня разгрома Троицы

700-летие со дня разгрома Троицы будет отмечено в библиотеке Сталинской организации выставкой исторической и художественной литературы, посвященной этой дате. Дворец культуры металлургов совместно с краеведческим музеем устраивает цикл лекций.

Хозяйственное мыло начал выпускать вступивший в строй новый мыловаренный цех Уральского горпромкомбината.

В этом году цех вырабатывает десятки тонн мыла.

Ответственный редактор А. С. ВИШНЯКОВ.

В Чебоксарском кинотеатре
1 и 2 АПРЕЛЯ демонстрируется звуковой художественный фильм
ПРОФЕССОР МАМЛОК
Начало сеансов: в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Для работы в Канаше
ТРЕБУЮТСЯ:
заведующие столовыми,
кладовщики, калькуляторы,
агенты по заготовке,
бухгалтеры.
ОБРАЩАТЬСЯ: Чебоксары ул. Ленина, д. 2, 2-2

Пребывание Криппса в Индии

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на состоявшейся пресс-конференции в Дели Стаффорд Криппс заявил, что он полностью удовлетворен происходящими до сих пор переговорами. Криппс дал понять, что он придерживается первоначального плана и намерен пробыть в Индии две недели. «Я, — продолжал Криппс, — не намерен покинуть Индию до тех пор, пока тем или иным путем не узнаю, приемлемы ли мои предложения. Это, однако, не означает, что я намереваюсь оставаться в Индии на неопределенное время. В ближайшие 10 дней я намерен установить, приемлемы ли мои предложения или нет».

Ожесточенные бомбардировки германского порта Любек

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). В сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 29 марта крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на важный германский порт Любек. Порт подвергся ожесточенной бомбардировке, возникли большие пожары. Помимо этого, были сожжены здания на аэродроме противника и другие объекты на оккупированной территории. 12 английских бомбардировщиков не вернулись из этих операций. Любек является одним из наиболее значительных германских портов в западной части Балтийского моря. Через него проходит большая часть морской торговли с Швецией и в частности снабжение центрального германского промышленного района железной рудой и другим сырьем.

Разгром итальянской дивизии югославскими партизанами

СТАМБУЛ, 29 марта. (ТАСС). Как здесь стало известно, в начале марта югославские партизаны уничтожили целую итальянскую дивизию, расположенную в городе Никшич (Черногория). Бой между партизанами и итальянцами начался в конце февраля. Партизаны окружили город и предложили итальянскому командованию сдаться. Итальянцы отклонили предложение.

Прибытие югославской военной миссии в США

НЬУ-Йорк, 30 марта. (ТАСС). В США прибыла югославская военная миссия, возглавляемая полковником Савичем. Савич отметил, что налеты югославских партизан лишают возможности Гитлера поддерживать постоянное железнодорожное и другое сообщение через Югославию с болгарскими пунктами. Савич подчеркнул, что наступило время, когда обязательствам нации могут предоставить Югославия максимум военных материалов, что позволит югославским партизанам еще более эффективно развернуть свою борьбу против гитлеровских оккупантов.

К восстановлению дипломатических отношений между Чехословакией и Мексикой
ВАШИНГТОН, 30 марта. (ТАСС). Чехословацкая дипломатическая миссия в Вашингтоне опубликовала сообщение о восстановлении дипломатических отношений между Чехословакией и Мексикой. В сообщении говорится, что после германской оккупации Чехословакии Мексика порвала свои отношения с Чехословацким правительством, хотя она никогда не признавала германского захвата Чехословакии. В соответствии с резолюцией, принятой на пан-американской конференции в Рио-де-Жанейро, Мексика решила восстановить свои отношения с Чехословацким правительством.

Построим для Красной Армии танк „Пионер Чувашии“

В работу по сбору средств на строительство танка «Пионер Чувашии» включаются все новые и новые коллективы. В школах Никозавского района на эти цели уже собрано более 4 тысяч рублей. Колхозы и школы имени Красной Армии собрали 2 тысячи рублей. Коллектив Моргоушской средней школы Сундырского района внес 300 рублей. Учащиеся Мало-Лушевской средней школы Вурнарского района собрали 400 рублей и т. д. Около 300 рублей внесли учащиеся курсов счетоводов и бухгалтеров в г. Чебоксары.

Первомайские подарки фронтовикам

СУНДЫРСЬ, 31 марта. (По телефону). Трудящиеся района с большим подъемом организуют сбор подарков для бойцов, командиров и политработников части тов. Кирюхина, освободивших г. Сухиничи от немецко-фашистских захватчиков. Колхозники готовят продуктовые посылки. Так, колхоз «Новая Юнга» сдал 44 килограмма мяса, колхозы «Искра» и «КИМ» — по 40 килограммов. Свыше 500 килограммов мяса отправлено в колхозную мастерскую для производства колбасы и окороков. Поступило также 50 килограммов сливочного масла, 40 килограммов меда, 28 жареных кур и т. п. Помимо того, для приобретения пряников и других видов продуктов собрано более 5 тысяч рублей.